
Министерство образования и науки  

Российской Федерации 

федеральное государственное бюджетное 

образовательное учреждение высшего 

образования 

«УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Информационно-интеллектуальный центр –  

Научная библиотека 

 УТВЕРЖДАЮ 

Директор 

 

 

__________________Т.В. Катранджиева 

12 июня 2017 г. 

г. Екатеринбург 

 

  

Анализ анкеты «Удовлетворенность 

пользователей ИИЦ – Научной библиотеки 

УрГПУ библиотечными услугами»  

  

 

В мае 2017 г. сотрудники ИИЦ – Научной библиотеки провели ежегодное 

традиционное анкетирование пользователей библиотеки «Библиотека глазами читателя». 

Целью анкетирования являлось изучение информационных потребностей читателей, 

условий работы и качества обслуживания. Анкеты раздавались в помещениях Электронного 

читального зала и диссертационного зала, а также была выставлена на сайте ИИЦ-НБ.  В 

опросе приняло участие 690 пользователей библиотеки. 

 

Результаты анкетирования: 

1. Контингент: на вопросы анкеты ответили 697 человек, из них: 

 

Студенты - 648 чел. (94%) 

 

 

       

Преподаватели - 37 чел. (5%) 

 

Сотрудники - 9 чел. (1%) 

 

 

 

 



2. Как часто Вы посещаете библиотеку?  

 

 

 

3. Какое наиболее удобное для Вас время посещения библиотеки? 

 

 
 

 

 

4. Используете ли Вы сайт ИИЦ-НБ и всегда ли Вас устраивает качество предоставляемой 

информации? 
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 Практически каждый день 27чел. (5%)        

 Несколько раз в неделю 231 чел. (15%) 

 Несколько раз в месяц 333 чел. (62%) 

 Несколько раз в год 90 чел. (17%)  

 Не посещаю 9 чел. (1%) 

 

 

 Да – 306 чел. (48%)        

 Нет – 153 чел. (24%) 

 Частично – 162 чел. (26%) 

 Ваш вариант –12 чел. (2%)          



5. Вы - директор ИИЦ-НБ. Что необходимо, на Ваш взгляд,  изменить в его работе? (несколько 

ответов) 

 

 
 

 

 

 

6. Для комфортной работы в библиотеке Вам необходимо: (выберете несколько) 

 Ваш вариант 9 чел. 1,3% 

 Профессиональная помощь и доброжелательность сотрудников 476 чел. 6,6% 

 Максимальное приближение к читальным местам ксерокса, сканера, принтера 147 чел. 

21% 

 Дополнительные места для индивидуальной работы 169 чел. 24,2% 

 Современные компьютеры с новейшим ПО (программным обеспечением) 202 чел. 29 

% 
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 Режим работы (дни и часы работы) - 

105чел. (15 %)  

 Техническое оснащение - 518 чел. 

(74%) 

 Качество обслуживания - 37 чел. 

(5%) 

 Условия работы в читальном зале  - 

119 чел. (17%)  

 Доступ к Интернет 7 чел. (1%) 

 

 



7. По вашему мнению, какие факторы мешают Вашей успешной работе в Электронном 

читальном зале?  

 

  
 

 

 

 

8. В процессе обучения Вы предпочитаете использовать? 

 

 
 

 

 

 

9. Заинтересованы ли Вы в проведении тренингов и обучающих семинаров по 

профессиональному поиску в электронных информационных ресурсах? 
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 Нехватка мест для работы 

(42 чел.) 6% 

 Душное помещение  

(161 чел.) 23% 

 Шумная обстановка  

(356 чел.) 51% 

 Меня все устраивает  

(112 чел.) 16% 

  

 Печатные издания  44% 

  

 Электронные издания 56% 



10. Как Вы думаете, может ли существовать университет без библиотеки? 

 

  
 

 

Выводы по результатам анкетирования: 

 

Прежде всего, пользователи (30%) отметили, что для комфортной работы в библиотеке им 

необходимо: увеличение рабочих мест, современные компьютеры с новейшим ПО (программным 

обеспечением), дополнительные места для индивидуальной работы, максимальное приближение к 

читательским местам ксерокса, сканера, принтера. 43% опрошенных высказали мнение, что их все 

устраивает и они довольны работой библиотеки, а 33% оставили наилучшие пожелания и 

поблагодарили за квалифицированную помощь и доброжелательность сотрудников библиотеки. 15% 

отметили потребность увеличения скорости сети интернет, пополнение книжного фонда и журналов. 

Стоит отметить, что 56% пользователей предпочитают использовать в процессе обучения электронные 

издания. Почти 98% пользователей единодушно отметили, что университет не может функционировать 

как высшее учебное заведение без библиотеки. 

Результаты анкетирования «Библиотека глазами читателя» будут использованы в дальнейшей 

работе по повышению качества библиотечно-информационного обслуживания и созданию еще более 

комфортных условий для работы читателей с учетом их индивидуальных потребностей и запросов. 
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1%  ДА  (35 чел.) 5 % 

 НЕТ (652 чел.) 93,7% 

 Ваш вариант (7 чел.) 1,3% 


